

黔程遇锦绣 多彩在贵州

十二大主题,带你游历这片美丽土地



本报记者 吴桥 周丰
通讯员 吴夏璠 文/摄 汤佳昀 制图

去遵义捞沙巷品尝烟火美食,在遵义播州区的乌江寨打卡“西南夜景天花板”;走进西江千户苗寨体验民族风俗,或在丹寨县宁航蜡染非遗工坊做一张蜡染画,再自驾到黔南布依族苗族自治州平塘县的“天空之桥”旅拍……

10月27日,由贵州省文化和旅游厅、潮新闻客户端共同组织的“遇见贵州12次”长三角地区融媒体中心共享联盟打卡贵州活动启程。飞越两千公里,钱江晚报、新闻晨报、扬子晚报等长三角地区省级主流媒体以及各地融媒体中心中心的20余名记者围绕“民宿、康旅、非遗、露营、交旅、酒旅、美食、购物、红色、博物馆、研学、剧本娱乐”12个主题,一路行进式报道,带读者“云游”多彩贵州。



“天空之桥”平塘大桥



扫一扫
进专题

在非遗工坊做蜡染画 用白花蓝底蜡染诠释苗族浪漫

10月30日,当“遇见贵州12次”长三角地区融媒体中心共享联盟打卡贵州活动记者团走进丹寨县宁航蜡染非遗工坊,抬头看,从一楼到三楼天井里,自下而上晾晒着精致的蜡染画布。作为国家级非物质文化遗产苗族蜡染的生产性保护示范基地,这里每天都有不少研学团队和游客前来体验苗族蜡染技艺。当天上午,记者团成员们也纷纷学习了一把蜡染技艺。

手持铜制蜡刀,蘸上蜂蜡液,在棉布上沿着画线一点点勾勒、填充,再蘸、再画……半小时后,一张别致的蜡染画已见雏形。随后,将棉布放入染缸和清水中来回浸泡数次,一染为蓝,再染为靛。历经沸水的脱蜡去垢,再在阳光下脱水,一张印着苗族人千百年智慧的白花蓝底蜡染画就大功告成了。

“苗族女孩自幼学习蜡染技艺,与蜡染相伴一生并代代相传。”工坊负责人宁曼丽告诉记者,工坊的画娘们只专注一件事——蜡染。进到绘画的地方,里面就像一间教室,一人一桌,以蜡为墨、以刀为笔、以布为纸,所有的蜡染过程保持着原生态的形式。蜡刀在她手中飞舞,一幅幅精美的图案渐渐成型,这些蜡染作品将用于服装、床单、包袱布、提包、背带、围巾等。

解锁薄荷叶和遵义辣椒“组合” 在捞沙巷遇见贵州美食

你品尝过加了薄荷叶的麻辣蘸料吗?10月28日,“遇见贵州12次”长三角地区融媒体中心共享联盟打卡贵州活动记者团来到了遵义捞沙巷,在街上的网红老店“德珍豆花面”,本报记者解锁了这对奇妙“组合”的吃法。当天的推荐官,贵州省遵义市红花岗区文化旅游局负责人告诉记者,薄荷叶+麻辣蘸料是该店传承多年的独家配方,很多游客就为了这一口来捞沙巷打卡。据贵州媒体报道,今年以来该街巷已服务游客近10万人次。

捞沙巷能火起来,还得益于它的地理优势:以遵义为代表的黔北地区,向北便能直抵四川、重庆。于是这条街巷成了西南地区的一个“美食搭子”:食物里既有贵州的酸香,又有川渝的麻辣。羊肉粉、豆花面、炒洋芋、怪噜饭……“全日制”的花式美食让很多吃货根本停不下来。2018年,它还曾登上央视节目《舌尖上的中国3》。

“社恐”来这里也要变“社牛” “西南夜景天花板”乌江寨有小魔法

10月27日晚7点,随着点灯仪式的开始,位于贵州省遵义市播州区的乌江寨景区迎来了一天中的高光时刻,“遇见贵州12次”长三角地区融媒体中心共享联盟打卡贵州活动记者团走进了这个乌江支流畔的古村落。

泛光灯勾勒出层层叠叠的村寨线条,精致而华丽,300架无人机在空中化出一颗红心向游客示爱,喷泉随音乐起舞,篝火晚会紧接着水舞秀上演周末狂欢……如今,夜游是乌江寨景区的一大特色。特别是社交平台上超高流量的篝火晚会:晚会一开始,身边的



“遇见贵州12次”打卡地图



乌江寨

“舞伴”就会邀请你一起“蹦苗迪”,跟着律动的节奏,“社恐”到最后也会变成热情奔放的“社牛”。

自驾去天空之桥旅游 “天字奇观”带火“桥旅”及“农旅”

10月28日,“遇见贵州12次”长三角地区融媒体中心共享联盟打卡贵州活动记者团来到位于黔南布依族苗族自治州平塘县的“天空之桥”——平塘大桥。桥梁全长2135米,主塔塔高332米……这座横跨槽渡河河谷的特大桥,是目前世界最高的混凝土桥。记者去打卡的当天,就偶遇了10来个自驾来天空之桥旅游顺便打卡中国天眼景区的游客。

为了给游客提供更好的服务体验,这里还建起了天空之桥服务区。除了常规的加油、停车、休息等功能外,服务区还设有观景台、酒店、观星台、桥梁科普馆等,打造了集观桥赏桥、桥梁科普、天文科普等为一体的旅游业态。走上服务区的观景台,映入记者眼帘的是三座蓝色主塔,极具动感的“小蛮腰”造型颇如三位少数民族少女在载歌载舞,与连绵的山脉组成一幅壮丽美景。据导游介绍,设计师将当地少数民族独有的服饰和舞蹈元素也融入了桥塔中。

在服务区,记者还发现了专门的农特产品销售摊位。据人民日报近日报道,离平塘大桥不远的平里河村是个盛产蔬菜、水果的好地方。2020年10月,服务区开通运营并为村民提供了专门的摊位,光该摊位就帮附近村镇群众累计销售了116万元的特色农产品。

从天空之桥服务区开车一小时左右,即可到达中国天眼景区,两个“天”形成了独特的“天字奇观”。据媒体报道,天空之桥服务区与周边景区携手,开通旅游直通车,为游客提供一站式购票等优惠服务。游客自驾看完“天字奇观”后,还能体验周边山地体旅项目、特色酒店、房车营地、特色民宿等综合服务。



夜间的乌江寨